

# 尖扎县率先吹响项目集中开复工冲锋号

本报讯(通讯员 甘顺林)3月5日,尖扎县2021年度重大项目集中开复工仪式在坎布拉镇隆重举行。县委书记王振昌,州政府先巴、陈昌正、李鑫以及州县相关部门主要负责人出席仪式;各施工企业代表、监理单位代表等550余人参加了开复工仪式。

开复工仪式上,项目施工单位、监理单位代表分别作了表态发言,表示要以高度的责任感和使命感,发扬艰苦奋斗、勇于担当的精神,强化责任落实,在做好疫情防控的前提下,严把项目质量,强力推进工程进度。相关领导对党旗进行庄严的廉政宣誓,并与项目建设单位签订了安全生产责

任书、环保责任书、廉政责任书、疫情防控责任书。王振昌宣布尖扎县2021年度重大项目正式开工。仪式结束后,大家共同参观了项目概况展板。

2021年是“十四五”规划的开局之年和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。在这特殊的节点吹响重大项目集中开复工“冲锋号”,是深入贯彻省委、州委全会精神的一项重要举措,也是扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重要途径。2021年,尖扎县计划开复工项目共152项,总投资42.49亿元,计划完成投资20.69亿元。此次集中开复工项目有

61项,总投资23.88亿元。其中,续建项目40项,总投资18.61亿元;新建项目21项,总投资5.27亿元。预计一季度完成全社会固定资产投资1.8亿元。

项目建设是经济发展的生命线和“牛鼻子”。下一步,尖扎县将把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”,着力打造精品工程、优质工程、样板工程,以更大力度、更实举措保障项目稳妥快速推进。同时,继续坚持把统筹做好疫情防控和项目建设摆在经济社会发展的首位,做到“两手抓、两不误”,确保全年经济社会目标任务圆满完成。

## 金色谷地气象新

本报 特邀记者 / 公安安加

驾车从牙同高速公路同仁北出口驶出,一条崭新宽阔的柏油路与之连接,像一条望不到尽头的传送带,延伸到了隆务古城。路两边昔日的农田和野地里,在建的同仁市城北新区一幢幢楼房已初具规模。

细数这些年来家乡发生的变化,与日新月异的城北新区比邻而居,生长在郭麻日古堡的格桑嘉措不禁感慨道:“过去没想过我的家乡,通过美丽城镇建设,今天会变得这么美丽。”他记得,10年前,搬出古堡,在离年都乎乡郭麻日村寨门不远的空地上盖房居住时,除了自家院落,周围几乎没有任何建筑,而如今,院落西面是城北幼儿园,门口的马路南面有中学,东边是唐卡风情小镇的中心区,北侧的城北新区也已经在如火如荼的建设中。

作为“热贡文化”的发祥地和我省唯一的国家级历史文化名城,独具特色的文化元素成为了黄南藏族自治州同仁市城乡建设的重要符号,走在同仁的每一座村寨和每一条街巷,都有浓郁的特色文化气息扑面而来。

穿行在格桑嘉措生长的郭麻日古堡,在幽深沧桑的巷道两边,一座座古老的院落栉比相连,土墙、古塔、民居等一座座建筑都充满了古朴的气息。“这些年来,村里修建了广场和村委会办公楼,也铺上了硬化路。”格桑嘉措说道,在完整保留古堡原貌的同时,村里的基础设施也有了很大的改善和提升。

作为部省共建高原美丽城镇示范省试点之一,去年以来,同仁市围绕生态人文城市建设目标定位,加快推进建设,以中国传统村落、历史文化名城和历史文化街区为重点,夯实美丽城镇、历史名城、传统村落等建设成果,如今已有27个村列入国家传统村落名录。

“一说到我们同仁,很多人就会本能地想到热贡文化和古村落。其实,除了历史源远流长、多民族聚居、文化独具魅力,我们同仁这些年来的美丽城镇建设还包括了生态建设、高原美丽乡村打造和新区建设等方面,尤其是生态建设,已经取得了阶段性的成就。”和同行的黄南藏族自治州同仁市委宣传副部长马新国交谈时,他自豪地说,经过十余年的奋斗,昔日黄土裸露的同仁东、西两山已绿树婆娑,清澈见底的隆务河穿过谷地,展现出了水清、岸绿、景美的新画卷。

走出郭麻日村,来到新建的隆务河湖心岛,沿着河西宽阔的步行栈道一路向南,沿途的美景让人应接不暇,在初春的夜幕下,飞架南北的热贡大桥、连接两岸的康宾桥和公安桥,还有亭台楼阁、沿河富有特色的民居和沧桑古朴的隆务老街处处灯影璀璨,让人流连忘返。

“以前,从这里往下走就是死胡同,路是土路,春天一刮风漫天尘土,秋天下雨又是一路泥。”居住在康宾桥西头的马健才老人站在自家院门口指着隆务河方向说道,“你看现在,从这里一直往北就通到黄南州医院西面的湖心岛,从桥上过去就是铁吾,从这里折到西面就是老街,四通八达。”

马健才老人家院门口的柏油路和沿河步行栈道中间,是望不到尽头的绿化带,已经种了草坪,栽了树,站在这里抬头望去,东西两山已被树木覆盖。如今,两山已成为人们闲暇时的好去处,每到夏日傍晚时分,人们便沿着掩映在林间的硬化路爬山、散步纳凉,更有人驾驶着汽车,一路驶向山顶,俯瞰镶嵌在河谷的古城隆务,领略家乡之美。

“被青山环抱,绿水滋养,历史厚重、文化璀璨……这是我们同仁建设美丽城镇最大的潜力。”同行的马新国说,作为试点,同仁市将保护好山、水、人、文、城传统格局和历史肌理,围绕热贡文化,挖掘历史、民族和地域文化特色,打造文化节庆活动品牌,推进人文特征与自然生态景观相融合。

# 今年政府实施十大民生实事工程

本报讯(记者 才仁措)记者在两会上获悉,2021年黄南州根据新的形势和任务,将实施十大民生实事工程,全力推进乡村振兴,不断满足各族群众日益增长的高品质生活需要。

一是就业促进工程。实施职业技能提升行动,面向高校毕业生、退役军人等就业重点群体和企业职工、贫困劳动力开展职业技能培训6500人次。实施“巾帼家政培训工程”,开展家庭服务业职业技能大赛,培养一批优秀家政服务人员;全州城镇新增就业1400人,农牧区劳动力转移就业两万人次;建成州级、尖扎县、泽库县、河南县4个就业实训基地;公共就业经办服务延伸至全州所有乡镇综合服务中心,实现办公场所、人员、网络及配套设施配齐配全。

二是教育提质工程。新改扩建幼儿园10所,推进部分城镇小区配套幼儿园普惠性服务,进一步优化幼儿教育资源布局,逐步解决入园难问题;支持州职业技术学校打造民族传统工艺、藏医药、护理和学前教育等特色优势专业。

三是住房保障工程。开展不动产登记专项整治活动,全面解决不动产登记历史遗留问题,完成农村房地一体宅基地和易地扶贫搬迁安置房不动产登记发证工作;进一步加强房地产市场价格监管工作,严厉打击未明码标价、房屋租赁价格串通、捏造散布涨价信息等违法行为,规范房地产销售市场价格秩序,切实保障购房、租房群众合法权益;实施城镇老旧小区综合整治项目3108户,实施农牧民居住条件改善工程7644户,为140户发放租赁补贴41.16万元,进一步改善城乡居民居住条件;推动银行业金融机构对接房屋

网签备案系统建设,实现数据共享,为群众办理住房金融业务提供更加便捷服务。

四是健康黄南工程。实施市(县)级医院救治能力提升、重大疫情救治基地建设,进一步提高全州应对突发公共卫生事件的能力;持续推进包虫病综合防治攻坚行动,实现新发包虫病患者救治全覆盖。开展结核病重点人群(新入学学生)筛查2150例,规范管理治疗结核病人430人;实施65岁及以上老年人免费健康体检项目,科学设置多样化体检项目,进一步满足多元化体检需求;开展食品安全抽检230批次、食品风险监测50批次、食品安全评价性抽检30批次,进一步保障人民群众舌尖上的安全;实施职工医疗互助保障计划,调整完善城乡居民基本医疗保险普通门诊保障机制,加大药品集中采购力度,增加集中采购药品品种,切实减轻干部职工和人民群众医疗负担。

五是救助关爱工程。加强社会特殊群体关心关爱,为全州90%的残疾儿童提供康复救助服务,为全州90%的残疾人提供基本辅助器具适配服务,为70名残疾人提供托养服务,为100名残疾人提供实用技术培训;大力开展“两癌”筛查工作,完成“两癌”筛查8000人,并为300名特困“两癌”病患妇女提供救助。

六是环境提升工程。实施农村环境综合整治提档升级项目,为全州7个乡镇35个村修建垃圾转运站,并配备相关转运设备;在同仁市、尖扎县、河南县实施第二生活垃圾处理场及环卫设施建设项目,进一步提升生活垃圾处理能力;加强水土流失和中小河流治理,年内治理水土流失面积100平方公里,治理中小河流24公里。

七是抓乡促村工程。实施“抓乡促村”提标升级工程,投入4196万元新改扩建村(社区)党群服务中心61个、提标升级144个。投入600万元建成1000平方米的标准州级党群服务中心;加强乡、村级社会救助服务网络体系建设,实现数据全省同步联网、动态更新,促进引导各类单位和符合条件的各类人员长期参保;在泽库县建设新型太阳能路灯100盏。

八是文化惠民工程。开展“大美青海”文艺轻骑兵下基层演出60场次。为全州农牧区4.9万套直播卫星地面接收用户提供设备维护服务;加强体育基础设施建设,年内建成一批体育健身设施。

九是便民畅通工程。开工建设州综合客运站项目,新建改建农村公路200公里;投入1548万元建设泽库县公共停车场,投入4120万元建设同仁市体育场停车场,进一步满足居民停车需求;推进快递企业标准化建设,通过新增社区快递包裹服务站、完善农村快递服务网络等措施,进一步提升快递服务质效。

十是绿色兴农工程。实施化肥农药减量增效面积19.1万亩;推进同仁市、尖扎县牦牛藏羊原产地质量可追溯工程,保质保量完成河南县畜禽废弃物资源化利用整县推进项目,加强农畜产品品牌建设,培育认证绿色食品30个;继续落实农机购置补贴、农牧民补助奖励等惠民政策,规范发放流程、信息核对和登记备案制度,切实保障农牧民合法权益;实施森林乡村建设,投入55万元实施同仁市扎毛乡扎毛村绿化项目,投入400万元实施尖扎县马克唐镇绿化项目。

# 2020年十件民生实事已全部兑现

本报讯 记者在黄南州政府工作报告中聆听到,2020年,我州民生福祉持续增进,年初政府向全州人民承诺的10件民生实事已全部兑现。

在过去的一年中,开展稳就业“四送”活动,城镇新增就业1604人,农牧区劳动力转移就业2.16万人次,城镇登记失业率1.9%。新一轮中小学教育布局调整基本完

成,新改扩建幼儿园14所,新增高中异地班1个,15年教育体系更加均衡。医药卫生体制改革红利持续释放,中藏医馆覆盖所有乡镇,州县两级9个P2实验室全面建成,核酸检测实验室实现州县两级全覆盖。改造老旧小区3870套,实施农牧民居住条件综合改善工程2072户,新建各类厕所851座,城乡公交覆盖面达到67%。

文化惠民、全民健身等工作持续开展。特别是在财政资金争取难度加大的情况下,通过强化财政资金使用管理、压减一般性支出和“三公经费”等措施,确保民生支出不减反增,支出占比高于全省平均水平5个百分点,把有限的资金用在了改善民生上,老百姓的日子更加红火、更加殷实、更加体面。

## 遗失声明

- ▲同仁县公务接待办公室事证第163232100072事业单位法人证书(正副本)声明遗失。
- ▲尖扎县马克唐镇黄河路长寿巷53号卡毛尖字第0613号房屋所有权证、尖国用(1999)字第0705号土地使用证声明遗失。
- ▲卷久的青D—29623号机动车登记证声明遗失。
- ▲史冬芸的632321197301040022号身份证声明遗失。
- ▲河南县优干宁镇阿木乎村一社玛多多的6323241002002号草原承包经营权证声明遗失。

- ▲东巴加的青E—91017号机动车登记证声明遗失。
- ▲尖扎县马克唐镇兴隆街拉饺子馆统一社会信用代码为92632322MA75KQ3N10号营业执照(副本)、JY26323220003553号食品经营许可证(副本)声明遗失。
- ▲公保杰的青D—37695号机动车行驶证声明遗失。
- ▲聂智才的青D—00699号机动车登记证声明遗失。
- ▲青海卫生职业技术学院颁发给措毛的0500740号青海中等专业教育毕业证书声明遗失。
- ▲冯云天的青D—E0917号机动车登记证、牌照(前后)声明遗失。

- ▲同仁冷措服装店注册号为632321600037487号个体工商户营业执照(正副本)声明遗失。
- ▲同仁爱心服装店注册号为632321600092178号个体工商户营业执照(正副本)声明遗失。
- ▲洛桑旦巴的青D—06562号机动车登记证声明遗失。
- ▲同仁县隆务镇和平街69号黄耀华的4人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县汽车运输有限责任公司青D—41056号机动车登记证声明遗失。
- ▲郝海清的632322198210012414号道路运输从业资格证(客运)、驾驶证声明遗失。

## 新春走基层

## 公告

同仁县电影发行放映管理站(统一社会信用代码:1263232122710025X6)拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,债权已移交同仁市融媒体中心,自2021年3月12日起30日内予以公告。特此公告

同仁市融媒体中心  
2021年3月12日